## ПАВЛОВИЧ ИВАН МИХАЙЛОВИЧ

Иван Михайлович Павлович родился в 1896 году в деревне Старое Мстиславльского района. Участник гражданской войны. Во время Великой Отечественной войны особенно отличился, будучи заместителем командира 399-й стрелковой дивизии. За умелое руководство боевыми действиями был награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны I степени и Красной Звезды.

В наступательных боях дивизии с 24 июня 1944 года, начиная с прорыва сильно укрепленной, глубоко эшелонированной обороны немцев на правом берегу реки Друть, в районе города Рогачева, и дальнейшего разгрома и преследования противника, полковник Павлович всегда находился на самых ответственных участках, а в критические моменты боя с оружием в руках шел в атаку. Своим героизмом и бесстрашием зажигал бойцов и офицеров на беспримерные подвиги.

Так, например, в бою 24 июня 1944 года во время атаки нашими частями переднего края сильно укрепленной обороны противника на правом берегу реки Друть 2-й батальон 1343-го стрелкового полка, попав под сильный артминометный и пулеметный огонь немцев, залег. Создалась угроза невыполнения боевой задачи батальоном и полком. Тогда Павлович, находившийся на командном пункте командира 1343-го полка, вышел в залегшие боевые порядки батальона и с оружием в руках повел батальон на штурм вражеской обороны. В рукопашной схватке в траншеях врага лично уничтожил несколько солдат и офицеров противника. Поставленная боевая задача была выполнена, оборона противника прорвана.

29 июня 1344 года полковник Павлович лично организовал форсирование передовыми подразделениями реки Березины под Бобруйском, вместе с разведчиками на подручных средствах переправился через реку и первым ворвался в Бобруйск. Во главе передовых подразделений Павлович пробился к центру города, уничтожил очаги сопротивления, затем вышел на северную окраину города, где соединился с частями 65-й армии, окружавшими Бобруйск с запада.

В ночь с 19 на 20 июля Павлович находился на наблюдательном пункте командира 1343-го стрелкового полка, западнее деревни Новинник Гайновского района Брестской области. Пехота врага в сопровождении 60 танков, нескольких самоходных орудий, с группами автоматчиков на танках перешла в контратаку с целью смять полк и отбросить части дивизии. Обстановка создалась исключительно критическая. Чтобы противостоять яростному натиску огалтелой

фашистской банды, закованной в броню, требовалась неустрашимая твердость бойцов и офицеров и особенно железная стойкость их командира. Таким в эту критическую минуту и оказался полковник Павлович.

Находясь в боевых порядках стрелковых подразделений полка, тов. Павлович, не отступая ни на шаг, лично стрелял в наседавших фашистов, показывая пример бесстрашного героизма и мужества. Бойцы и командиры, глядя на своего командира, зажигались еще большей ненавистью к врагу. Враг был остановлен и разгромлен.

На поле боя остались сотни трупов немецких солдат и офицеров, несколько десятков подбитых и обгоревших танков и самоходных орудий.

В этом бою вражеская пуля оборвала жизнь Павловича.

Иван Михайлович Павлович глубоко верил в наше правое дело, в нашу победу и не выпустил из рук оружия до последней минуты своей героической жизни.

Президиум Верховного Совета Союза ССР Указом от 6апреля 1945 года посмертно присвоил тов. Павловичу Ивану Михайловичу звание Героя Советского Союза.

Павлович Иван Михайлович // Герои Советского Союза. Могилевчане / [составители Н. А. Дорошенко и др.]. — Минск, 1965. — С. 108—110.